

区领导检查安全生产、市场供应等工作 保障市民群众欢度喜庆祥和安宁的假期

本报讯(记者 王蕾蕾 林瑶)连日来,区四套班子领导走进街道社区、在工地、商场超市、再生水厂等重点地区,检查安全生产、市场供应、城市运行等工作,并向坚守岗位广大干部职工致以亲切的节日问候。同时强调,各级领导干部要绷紧安全生产这根弦,以时时放心不下的责任感,坚持干部在岗、群众过节,精益求精抓好节日期间各项工作,确保市民群众欢度喜庆、祥和、安宁的假期。

区委书记王少峰先后到青塔街道清洁队宿舍平房区、花乡街道羊坊体育休闲园工地现场、看丹街道欧尚超市(科兴店)和新村街道利民社区服务中心菜市场,检查安全生产和市场供应等工作,并代表区委、区政府向全区坚守在工作岗位的广大干部职工致以节日祝福和诚挚问候。他强调,要树牢安全发展理念,压实安全生产主体责任,深入开展安全隐患大排查大整治、平房区拆违治乱消隐患等专项行动;立足区域发展功能定位,坚定不移推进疏解整治促提升专项工作;落实好各项安全管理制度,确保项目建设安全有序推进。要科学高效规划利用空间,提升区域环境品质,完善周边配套,让辖区群众生活更便利,打造学院式街区“网红打卡地”;优化基层社区管理服务机制,督促产权和物业管理单位履行责任,鼓励居民群众积极参与,提升基层治理水平。要全力做好节日服务保障工作,加强市场监管和货源组织,确保市场供应充足、价格平稳,维护好市场秩序。各单位各部门要守土有责、守土尽责,加强日常检查巡查、值班值守,遇突发情况第一时间报告处置。

区委副书记、区长初军威分别赴丰台区档案馆和中央芭蕾舞团项目,实地查看现场工程进度,

并检查安全生产工作落实情况。他指出,丰台区档案馆的建设不仅可以满足我区档案保管保护需求,同时承载文化宣传、爱国主义教育功能,将成为我区文化新地标。中央芭蕾舞团项目建成后也将成为展示国家和首都文化气象的亮丽风景,进一步助力南中轴地区服务保障首都功能,建设文化功能之轴。他叮嘱各有关部门、属地、建设单位要坚持高标准、严要求,努力打造精品工程、放心工程。同时,要积极采用高科技智能手段对项目实施进行规范管理,在确保安全的前提下加快推进项目建设。他强调,越是在群众过节之际,各级各有关部门各单位越是要绷紧安全这根弦。安全是高质量发展的基础,要始终厚植安全发展理念,确保各项工作平稳推进、城市安全有序运行。

区人大常委会主任高峰实地察看了大红门街道合生广场(木樨园店)、南中轴国际文化科技园施工现场安全生产工作,重点检查了中控室、餐饮商户、建筑工地等点位,听取了有关部门、街道、企业、施工单位关于安全生产工作情况介绍,并围绕值班值守、应急响应、安全设施配备、餐饮卫生等与一线工作人员进行交流。他强调,要提升安全生产意识,时刻绷紧安全生产这根弦,加大宣传培训和典型案例警示教育力度,牢牢守住安全生产底线。要扛起安全生产责任,抓实抓细安全生产工作,紧盯商贸市场、建筑施工等重点场所、重点领域,围绕消防安全、违规出租经营等安全隐患,持续开展排查整治。要落实落细安全防范措施,运用信息化科技手段,加强安全风险隐患排查和预防,做到早发现、早预警、早处置。要加强节日期间常态化巡查监管,确保群众度过一个平安祥和的假期。

和的假期。

区政协主席李岚到长辛店街道河西再生水厂配套雨污水管线工程、云岗街道航天三院职工活动中心开展安全检查工作,对工地施工现场和楼宇内便民超市、职工食堂、办公场所、中控室进行了全面检查。她强调,各经营主体要牢牢压实安全生产主体责任,进一步细化完善应急预案,做好员工内部培训,经常性进行系统训练和消防演练,定期检查消防设施,畅通消防通道,筑牢安全防线。街道要落实好属地责任,组织动员好各单位,加大辖区安全隐患排查力度,及时消除各类潜在风险隐患。行业主管部门要加大监督检查力度,消防部门要严格落实监管责任,加强安全教育和消防知识普及,抓好全区各单位安全隐患排查,坚决杜绝安全生产事故的发生。

区委副书记底志欣主持召开全区街镇工作调度会,并到五里店街道、花乡街道检查公寓、公园、液化气供应站等点位安全生产工作开展情况。他强调,要高度重视,加快问题整改落实,完善应急预案,加强人员培训;落实制度,遵循消防应急处置“四快六建设”原则,压紧压实安全生产主体责任;突出重点,根据地区特点重点加强集体经济出租房屋安全生产检查,确保节日期间安全稳定。

区四套班子其他领导带队到所联系街镇、重点行业领域现场调度并检查安全生产、市场供应、城市运行等工作,督促各相关单位和部门树牢安全发展理念,筑牢安全生产底线,维护好市场秩序,细致周到做好各项服务,确保节日期间各项措施落实到位,总体平稳有序。

丰台区举行2023年烈士公祭活动

本报讯(记者 王蕾蕾)近日,丰台区在二七烈士墓前举行烈士公祭活动。区四套班子主要领导和党政机关干部代表、部队官兵代表、学生代表、退役军人代表、群众代表等200余人参加活动,深切缅怀革命先烈的丰功伟绩,祭奠革命先烈的不朽英魂。

郁郁青柏掩忠骨,烈烈英魂诉长风。上午10时,在庄严肃穆的气氛中,全场齐唱中华人民共和国国歌,向烈士墓行默哀礼,表达对革命先烈的无限哀思。默哀结束后,怀着崇敬的心情,少先队员献唱《我们是共产主义接班人》。

伴着深情庄重的《献花曲》,8名礼兵托起花篮,踏着整齐的步伐缓缓走向烈士墓,向革命烈士敬献花篮。最后,区四套班子主要领导和前整理缎带并向烈士墓鞠躬致敬,在场人员依次走向烈士墓,深情瞻仰并敬献鲜花,向革命烈士表达最深切的缅怀和最崇高的敬意。

活动现场,丰台区“首都老兵”赓续志愿服务

队12名队员一大早就来到烈士墓前,一边学习先烈革命事迹,一边用毛巾细致擦拭墓碑。骨干队员刘国福表示,在缅怀先烈的庄严时刻,随队现场志愿服务,倍感荣光与自豪,备受教育和鼓舞。作为一名党员、一名退役军人、一名志愿者,将继续烈士遗志,永葆家国情怀,牢记党员宗旨,退役不褪色,争做“传承红色基因、赓续红色血脉”的先行兵,展现退役军人风采。

长辛店街道社区建设办公室科长张玮表示,二七烈士是为了共产主义理想,为了追求真理,为了人民幸福而英勇牺牲的。长辛店是二七惨案发生地之一,作为街道负责社区工作的干部,要继续革命先辈遗志,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,多为群众办实事、办好事,切实增强辖区群众的安全感、获得感、幸福感。

丰台区各街镇结合属地实际,以主题党日活动等形式开展纪念活动,组织党政机关、企事业单位、社会各界人士在孟凡章烈士墓、赵登禹将军

墓、佟麟阁烈士雕像、崔大庆烈士雕像、解放战争十八烈士墓等多地开展烈士纪念活动,瞻仰烈士墓碑、敬献鲜花,深情缅怀革命先烈的不朽功绩,寄托绵长哀思。

在赵登禹烈士墓园,宣读赵登禹将军事迹、诗歌朗诵、敬献鲜花,简朴庄重的礼节,缅怀赵登禹将军,继承英烈遗志,弘扬爱国主义精神。在赵登禹将军生平事迹陈列馆里,师生代表们向将军雕像献花。黄白相间的菊花寄托了对将军的哀思,全校师生默哀,表达对烈士的缅怀之心。在崔大庆烈士雕像前,来自机关企事业单位、社会各界等的300余人自发前来祭扫、重温入党誓词,向曾经为党和人民的伟大事业奉献一切的英雄烈士表达深深的敬意。

长期以来,丰台区积极发挥烈士纪念设施红色教育作用,积极倡导和组织开展烈士公祭、群众祭扫等纪念活动,将英烈精神融入城市血脉、根植群众心中。

解舜臣烈士家属向中国人民抗日战争纪念馆捐赠珍贵文物



解舜臣烈士之子解抗捐赠的文物。

本报讯(通讯员 鲁晓宁)近日,解舜臣烈士文物捐赠仪式在中国人民抗日战争纪念馆序厅举行。今年是解舜臣烈士殉国80周年,解舜臣烈士之子解抗将珍藏的文物捐赠给抗战馆。

此次捐赠的文物,包括1943年9月28日苏北盐垦地委工部部长高原、副部长王央公给解舜臣夫人的信;新四军三师司令部在解舜臣牺牲后给家属的拨抚恤粮草的信封;解舜臣从事革命活动期间在上海福煦路544号兰心照相室拍的照片,也是解舜臣烈士唯

一张照片;解舜臣夫人的照片,背面有“葛村烈属庄淑华掩护革命”的题词,并盖有原丹徒县大港区委的印章;解舜臣使用过的皮包、装中药粉的小瓷瓶、装中药销售样品的瓷盘,解舜臣以中医身份为掩护,从事各项抗日救亡工作。

解舜臣的孙子解红铭说:“让爷爷解舜臣烈士的抗战文物‘回家’是父亲解抗有生之年的最大心愿,同时希望爷爷的革命故事能讲好,传承给更多的人。”

解舜臣(1912.11.20-1943.9.16),1912年出生于江苏镇江丹徒一个儒医家庭。1938年底,解舜臣夫妇到今江苏滨海东坎投奔行商谋生。1941年,解舜臣参加新四军三师八旅救亡工作,担任八旅救工机关“阜东商店”会计。1943年春,解舜臣受党组织派遣,化名杨再生,出任伪东坎商会会长、继任维持会会长,为新四军获取情报、传递信息、采购武器药品、运送物资、营救被俘同志,多次挫败日军侵略行径。在营救新四军三师八旅卫生队长蒋英出狱后,1943年9月16日,解舜臣被日寇杀害于东坎,年仅31岁。

本报讯(记者 王蕾蕾)近日,丰台区召开月度工作点评会暨中秋国庆假期安全生产和城市运行保障工作调度会。区委农工委、区农业农村局、区生态环境局、区文旅局、区体育局和城市更新集团依次发言,并接受区委书记王少峰现场点评。市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第三巡回督导组组长韩宪洲到会指导。

会上,王少峰逐一点评相关工作。区委农工委、区农业农村局坚持党建引领乡村振兴,举办村党组织书记论坛,建立完善“党建学习矩阵”;大力推进农村地区高质量发展,作为全市唯一代表参加中国美丽乡村休闲旅行(夏季)推介活动;持续深化农村领域改革,指导成立全市首家区级农村集体产权交易平台;积极拓展农产品产业链,探索“三农”跨区域合作。但在后备干部培养、指导集体经济等方面仍有不足。区生态环境局统筹推进山水林田湖草系统治理,被生态环境部通报表扬为2022年度全国生态环境领域真抓实干成效明显地方;持续深化“一微克”行动,PM2.5累计浓度、大气优良天数和优良比率排名分别居中心城区、全市前列;积极推动绿色低碳发展,推动丽泽金融商务区 and 公交集团获评生态环境部2022年绿色低碳典型案例;全面提升行政执法水平,下属综合执法大队获评“2023年北京市工人先锋号”,在全国生态环境综合执法大练兵活动中被评为“全国大练兵表现突出集体”,鲁斌同志获评“全国最美基层环保人”。但在扬尘管控、餐饮油烟污染防治等方面仍有不足。区文旅局大力推进全国文化中心建设,不断补齐基层公共文化设施空白

点,组织开展系列文化惠民活动近2000场;持续擦亮“书香丰台”品牌;加快促进文旅融合发展,今年上半年全区旅游接待量增速居全市前列;加强文化遗产保护利用,开展北京建都870周年丰台区系列纪念活动,加快推进金中都城遗迹文物本体保护工程。但在党员干部教育管理、行业监管等方面仍有不足。区体育局探索以体育激活城市存量空间,建成北京市内最大的体育综合体金岁广场;积极推动全民健身运动,今年以来共举办各类大型体育赛事活动近30项;持续打造“15分钟健身圈”,全民健身场地设施实现社区全覆盖;加强体育后备人才培养,在今年全国、北京市举办的各类青少年比赛中,共获得金牌117枚、银牌123枚、铜牌136枚。但在接诉即办、行业监管等方面仍有不足。城市更新集团加快推进城市更新重点项目建设;扎实推进接诉即办工作,组建城市监督员和供暖测温志愿者队伍,有效降低投诉量,今年1-8月接诉即办综合成绩平均排名居全区企业前列;积极推进集团转企改制,切实做好企业改制“后半篇文章”;扎实做好防汛及灾后重建工作。但在推动企业提升竞争力、人才队伍建设等方面仍有不足。

王少峰还通报了9月份接诉即办、“七有”“五性”、违规电动三四轮车治理、经济运行、大气治理、安全生产有关情况。王少峰强调,要提高思想认识,站在讲政治的高度审视和把握接诉即办工作;全面整改促提升,认真落实“4+4+5”接诉即办工作法,领导领办、科室主办、村社协办、全员同办,有效推动问题解决;办好重点诉求,加强主动治理。要加大宣传力度,开展联合执法,确保整治工作取得实效;加快推进行业从业人员驾驶培训和车辆置换进度。要强化消费拉动,促进消费领域回暖复苏;强化投资带动,积极扩大有效投资,扎实推进重大项目建设;强化产业赋能,深入实施“倍增计划”“发展伙伴计划”,加速构建“2+4+6”现代产业体系;强化企业服务,用好“服务包”机制,打造一流营商环境;强化民生保障,切实提升公共服务和社会保障水平。要做好秋冬季污染防治,巩固空气质量改善成效,持续开展“一微克”行动,常态化抓好扬尘管控。要统筹推进安全生产和火灾隐患排查大整治行动、第二轮平房区拆违治乱消隐患百日攻坚行动、彩钢板建筑专项治理等工作,下重拳持续开展集中整治;加强城市防火和森林防火,坚决防止发生重大安全事故。

对于下一步工作,王少峰强调,要高标准落实好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育各项任务。持续抓好理论学习,把理论学习和调查研究紧密结合,推进重点课题调研,狠抓问题整改,切实推动主题教育取得实效。要全力做好中秋、国庆两节服务保障工作。按照全市统一部署,始终保持高度的责任感和使命感,扎实做好城市运行保障工作,确保市场供应充足、价格平稳,丰富市民节日文化生活,让市民群众度过一个欢乐祥和的中秋、国庆假期;加强节日期间应急值守,严格落实廉洁过节各项纪律要求。要统筹推进创城创卫工作。对照创城创卫指标体系,加强统筹协调、检查指导、督促整改,做好迎检准备;各相关部门、各街镇、社区(村)要将创城、创卫与垃圾分类、物业管理、平房区拆违治乱消隐患百日攻坚行动等工作统筹推进,全面提升全区的环境卫生水平和城市文明水平。

会议以视频形式召开。区四套班子领导、市委第三巡回督导组、区相关单位主要领导、各街镇领导班子成员、社区(村)党组织负责人分别在相关会场参会。